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Let’s talk Brock
Brock Short-Term Rental Survey

Highlights

TOTAL
VISITS

740

MAX VISITORS PER
DAY

80
NEW
REGISTRATI
ONS

0

ENGAGED
VISITORS

396

INFORMED
VISITORS

479

AWARE
VISITORS

631

Aware Participants 631

Aware Actions Performed Participants

Visited a Project or Tool Page 631

Informed Participants 479

Informed Actions Performed Participants

Viewed a video 0

Viewed a photo 0

Downloaded a document 0

Visited the Key Dates page 0

Visited an FAQ list Page 0

Visited Instagram Page 0

Visited Multiple Project Pages 81

Contributed to a tool (engaged) 396

Engaged Participants 396

Engaged Actions Performed
Registered Unverified Anonymous

Contributed on Forums 0 0 0

Participated in Surveys 7 0 389

Contributed to Newsfeeds 0 0 0

Participated in Quick Polls 0 0 0

Posted on Guestbooks 0 0 0

Contributed to Stories 0 0 0

Asked Questions 0 0 0

Placed Pins on Places 0 0 0

Contributed to Ideas 0 0 0

Visitors Summary

Pageviews Visitors Visits
New Registrations

1 Jul '21 1 Jan '22

500

1000
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Tool Type
Engagement Tool Name Tool Status Visitors

Registered Unverified Anonymous

Contributors

Survey Tool Township of Brock Short-Term Rental Survey
Archived 478 7 0 389

ENGAGEMENT TOOLS SUMMARY

0
FORUM TOPICS

1
SURVEYS

0
NEWS FEEDS

0
QUICK POLLS

0
GUEST BOOKS

0
STORIES

0
Q&A S

0
PLACES
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Visitors 478 Contributors 396 CONTRIBUTIONS 428

ENGAGEMENT TOOL: SURVEY TOOL

Township of Brock Short-Term Rental Survey

Are you a resident of the Township of Brock?

423 (98.8%)

423 (98.8%)

5 (1.2%)

5 (1.2%)

Yes No

Question options
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Mandatory Question (428 response(s))

Question type: Radio Button Question
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What type of resident are you?

375 (87.6%)

375 (87.6%)

53 (12.4%)

53 (12.4%)

Full Time Seasonal

Question options
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Mandatory Question (428 response(s))

Question type: Radio Button Question
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Do you own property or reside within the Township of Brock? Please indicate where:
(Choose all that apply)

Urban (Sunderland, Cannington, Beaverton) Hamlet (Gamebridge, Manilla, Wilfrid, Port Bolster, Sonya) or Blackwater

Rural Area Waterfront

Question options

25

50

75

100

125

150

175

200

225

250

275

300

325

296

11

40

131
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Optional question (422 response(s), 6 skipped)

Question type: Checkbox Question
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What type of properties do you own/rent in the Township of Brock? (Choose all that
apply)

Vacant Land Single-Detached Semi-Detached/link Duplex Townhouse Apartment

Other (please specify)

Question options

50

100

150

200

250

300

350

400

15

367

1 3

30

6

25
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Optional question (420 response(s), 8 skipped)

Question type: Checkbox Question
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Do you own residential property in the Township of Brock that is not your primary
residence?

347 (81.1%)

347 (81.1%)

76 (17.8%)

76 (17.8%)
5 (1.2%)

5 (1.2%)

No Yes, I own one residential property that is not my primary residence Yes, I own multiple residential properties

Question options
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Mandatory Question (428 response(s))

Question type: Radio Button Question
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Do you own or make use of Short-Term Rental (STR) Accommodation in the
Township of Brock?

12 (2.8%)

12 (2.8%)

1 (0.2%)

1 (0.2%)

1 (0.2%)

1 (0.2%)

142 (33.5%)

142 (33.5%)

268 (63.2%)

268 (63.2%)

I own a property within the Township of Brock which is occasionally used as a Short-Term Rental

I own a property within the Township of Brock which is solely used as a Short-Term Rental

I make use of Short-Term Rental accommodation when I visit the Township of Brock

I live near a property used for Short Term Rental within the Township of Brock None of the above

Question options
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Optional question (424 response(s), 4 skipped)

Question type: Radio Button Question
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Have you personally experienced or observed Short Term Rental Accommodations to
be associated with unwanted behaviours? (e.g. noise, parking issues, property

standards, etc.)

220 (51.8%)

220 (51.8%)205 (48.2%)

205 (48.2%)

Yes No

Question options
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Optional question (425 response(s), 3 skipped)

Question type: Radio Button Question
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How often do these issues occur?

86 (39.4%)

86 (39.4%)

70 (32.1%)

70 (32.1%)

38 (17.4%)

38 (17.4%)

14 (6.4%)

14 (6.4%) 10 (4.6%)

10 (4.6%)

Weekend Weekly Monthy Rarely Not applicable

Question options
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Optional question (218 response(s), 210 skipped)

Question type: Radio Button Question
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Do you believe the Township of Brock should permit and regulate STR
accommodation through a licensing by-law?

289 (68.5%)

289 (68.5%)

133 (31.5%)

133 (31.5%)

Yes No

Question options
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Optional question (422 response(s), 6 skipped)

Question type: Radio Button Question
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Where should STR's be permitted? (Check all that apply)

Urban Area (Beaverton, Cannington, Sunderland) Hamlet (Gamebridge, Port Bolster, Manilla, Sonya, Wilfrid) or Blackwater

Waterfront Rural Area

Question options

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

157

128

166

181
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Optional question (255 response(s), 173 skipped)

Question type: Checkbox Question
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What type of residential dwelling should they be permitted to operate in? (Check all
that apply)

Single Detached Semi-Detached/link Duplex Townhouse Apartment

Question options

25

50

75

100

125

150

175

200

225

250

275

241

67 68 69 70
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Optional question (249 response(s), 179 skipped)

Question type: Checkbox Question
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Should there be a limit on the total nights rented per year?

159 (43.1%)

159 (43.1%)

36 (9.8%)

36 (9.8%)
30 (8.1%)

30 (8.1%)

21 (5.7%)

21 (5.7%)

123 (33.3%)

123 (33.3%)

Up to 30 Up to 60 Up to 90 Up to 180 No limit

Question options
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Optional question (369 response(s), 59 skipped)

Question type: Radio Button Question

Schedule '1' to Report 2022-GG-007



Should the owner of the STR be required to live on-site or be within a certain distance
of the STR when it is rented?

337 (81.2%)

337 (81.2%)

78 (18.8%)

78 (18.8%)

Yes No

Question options
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Optional question (415 response(s), 13 skipped)

Question type: Radio Button Question
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Should there be a separation distance between licensed STR’s?

260 (66.5%)

260 (66.5%)

131 (33.5%)

131 (33.5%)

Yes No

Question options
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Optional question (391 response(s), 37 skipped)

Question type: Radio Button Question

Schedule '1' to Report 2022-GG-007



What management issues should be considered in a licensing by-law? (Check all that
apply):

Adequate parking Fire code issues Building code issues Maximum number of persons per bedroom

Maximum number of persons on property Noise Garbage Fireworks Open burning Trespassing

Septic system capability Responsible person being available to address concerns in a timely manner

Process for addressing infractions Other (please specify)

Question options

50

100

150

200

250

300

350

400

349 348

304

319

349

375

338 334

321

287 286

368

341

55

Page 17 of 17

Optional question (406 response(s), 22 skipped)

Question type: Checkbox Question
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